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Aufgabe 1. Zeigen Sie ∫ ∞
−∞

1

(1 + x2)n+1
dx =

1 · 3 · · · (2n− 1)

2 · 4 · · · (2n)
π.

Aufgabe 2 (Fouriertransformationen). (a) (Poissonkern) Berechnen Sie∫ ∞
−∞

1

t

1

1 + (x/t)2
e−iξxdx, ξ ∈ R, t > 0.

(b) (Sekans Hyperbolicus) Berechnen Sie∫ ∞
−∞

1

ex + e−x
e−iξxdx, ξ ∈ R.

Aufgabe 3. Für eine invertierbare Matrix A =

(
a b
c d

)
mit Einträgen in C ist

φA(z) =

{
az+b
cz+d , z 6=∞
a
c , z =∞

die zugehörige Möbiustransformation auf der Riemannschen Sphäre C∗ = C ∪ {∞}. Zeigen Sie

φA ◦ φÃ = φAÃ

(in der Vorlesung wurden die Fälle in denen ∞ in der Rechnung auftaucht ausgelassen).

Aufgabe 4. Sei f eine in einer Umgebung von 0 holomorphe Funktion mit f(0) = f (1)(0) = · · · = f (N−1)(0) = 0
und f (N)(0) 6= 0. Zeigen Sie mit Hilfe des Satzes von Rouché dass es eine Umgebung U von 0 und ein ε > 0
gibt sodass für jedes z mit 0 < |z| < ε die Gleichung f(ζ) = z genau N Lösungen ζ ∈ U besitzt.


